

# 携手前行共谋发展

——写在博鳌亚洲论坛2024年年会召开之际

● 新华社记者

3月的博鳌，潮平海阔，绿意盎然。26日，博鳌亚洲论坛2024年年会如期而至。面对日益增多的全球性挑战，国际社会求和平、谋发展的呼声更加强烈。全球政商界汇聚一堂，“亚洲与世界：共同的挑战，共同的责任”主题背后，有着共克时艰、共创未来的期盼与渴望。

2013年以来，习近平主席五次在博鳌亚洲论坛年会上发表主旨演讲，为推动构建人类命运共同体、共创亚洲和世界更美好未来贡献了中国智慧、中国方案。

此次博鳌亚洲论坛是自新冠疫情暴发以来首次举行的全线下年会。人们期待，论坛汇聚携手前行正能量，奏响和平、发展、合作、共赢的命运交响。

## 共担责任，以开放共赢凝聚共识

是国际社会的共同利益，是构建人类命运共同体的必然选择。

于变局之中共谋出路、共促发展——博鳌亚洲论坛26日发布的《亚洲经济前景及一体化进程2024年度报告》指出，2024年仍将是全球经济动荡和分化的一年，亚洲经济面临的外部环境依然严峻，同时需要应对好内部挑战。

博鳌亚洲论坛理事长潘基文说，在一个高度互联、全球化的世界，挑战风险的影响不会局限于某个国家或地区，而会跨越国界，蔓延开来。“我们必须团结一致，朝着同一个方向前进。”

“减少贸易碎片化”“加快应对气候变化行动”“破解安全难题、共促世界和平”……数十个议题聚焦世界发展的迫切问题；“必须阻止世界被拉进利己主义

## 共迎挑战，以包容务实深化合作

国际货币基金组织(IMF)认为，从中期看，全球经济增长率预计在3%上下波动，增速较为疲软的主要原因在于生产效率增长缓慢、债务水平高企以及紧张的地缘政治局势。各国需要整合减少债务，重建“缓冲区”，同时为本国经济的数字化变革和绿色转型提供资金。

从投资亚洲未来到加速迈向零碳电力，一个个话题紧扣当下热点；从抵御通胀，建议各国做好多部门协调施策，到通过跨国合作提高罕见病诊疗技术和药物可及性，参会嘉宾思想碰撞，着力谋划“博鳌方案”。

作为世界上人口最多、经济最具活力的地区，亚洲各国尤其需要深化区域合作。《亚洲经济前景及一体化进程2024年度报告》指出，亚洲经济增长和地区经

济一体化的动能仍然强劲。亚洲仍将对全球经济增长贡献最大的地区。

“亚洲地区有着共克时艰的传统。”中日韩合作秘书处秘书长李熙熹表示，多年来，亚洲地区通过合作机制积累信任，也在以《区域全面经济伙伴关系协定》等为框架构建更加包容、有效的地区合作架构。“要让这些多样机制相互补充，更好发挥协同效果。”

2000年至2023年，新兴市场与发展中经济体经济增速的平均值为5.2%。“全球南方”经济实力的日益增长为全球发展治理注入日益强劲动力。

“‘全球南方’和新兴经济体的群体性崛起将成为新型全球化的重要力量，推动全球朝着开放包容、普惠共赢与可持续的方向前进。”中国人民大学党委书记张东刚说。

## 共享机遇，以中国创新发展为全球经济提供动力

把握好开放与发展的机遇，是推动经济复苏的关键。去年以来，习近平总书记提出新质生产力这一概念，并进行系统阐述。今年博鳌亚洲论坛年会上，新质生产力成为热议话题，如何加大创新力度、怎样拓展国际合作空间，引发各方关注。

携手促进科技创新，激发发展潜能——翻开年会日程，一系列与“新”有关的话题成为焦点。中国信息通信研究院院长余晓晖说，2023年，全球人工智能产业规模为5132亿美元，同比增长20.7%。“大模型将成为推动经济社会变革的重要驱动力，要推动信息基础设施互联互通，促进技术共享、国际合作。”

2023年，中国新能源汽车产销量占全球比重超过60%，5G用户普及率超过50%……中国加快发展新质生产力，让世界看到发展的新活力，也拓宽合作的新空间。

“我看到有关发展氢能的内容，希望开展更多合作”“我相信，中国将继续为推动绿色、数字化转型的国内外企业提供大力支持”……参会嘉宾认为，中国加快建设具有全球竞争力的开放创新生态，将不断推动各方开拓共赢。

共享中国机遇，共创美好未来——“海南自贸港封关后，跨境物流发展有什么新突破？”“海南未来能否开展高级别自动驾驶示范区建设？”……3月19日，一场政企对话会暨投资恳谈会在海口举行。外资企业提问题、说建议，探讨如何进一步深耕中国市场。

海南自贸港政策不断完善，让更多企业看到无限可能。出台更大力度吸引和利用外资行动方案24条措施，首次发布全国版跨境服务贸易负面清单……近期，一系列扩大高水平对外开放的举措，更展现了中国愿同世界共享机遇的决心。

“中国经济具有强大韧性和潜力，是后疫情时代全球经济发展的中流砥柱。”李保东在博鳌亚洲论坛26日召开的年会新闻发布会上说。

今年全国两会上，中国设定了5%左右的经济预期增长目标。参会嘉宾期待，中国经济的持续回升向好和高质量发展稳步推进，为世界经济提供更强动力。

“以中国新发展为世界提供新机遇”“一个更加开放、高质量发展的中国，将持续为世界经济增长提供动力”……参会嘉宾纷纷表达对开放发展前景的信心。

万泉河边，天高海阔。人们期待着，新的“博鳌方案”汇聚起和合共生、共创未来的强大力量。

据新华社海南博鳌3月26日电

## 外交部：敦促日方切实尊重周边邻国的安全关切

新华社北京3月26日电(记者 邵艺博)针对日本政府大幅修改《防卫装备转移三原则》的运作指南，外交部发言人林剑26日表示，敦促日方切实尊重周边邻国的安全关切，深刻反省侵略历史。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，日本政府在内阁会议上决定解禁日本与英国和意大利共同开发的下一代战斗机向第三国出口，并在国家安全保障会议上修改了《防卫装备转移三原则》的运作指南。有评论称此次修改事实上突破了日本战后70多年来禁止出口杀伤性武器的瓶颈，也为今后日本军舰、潜艇等先进的军事装备直接出口第三国打开方便之门。请问中方对此有何评论？

“中方注意到有关报道，对此严重关切。”林剑说，近年来，日方大幅调整安保政策，逐年增加防卫预算，不断放宽武器出口限制，谋求突破性军力发展，引发周边国家和国际社会的强烈担忧。

林剑说：“我们敦促日方切实尊重周边邻国的安全关切，深刻反省侵略历史，坚持走和平发展道路，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”

## 商务部回应诉美《通胀削减法》补贴措施 敦促美方及时纠正歧视性产业政策

新华社北京3月26日电 商务部新闻发言人26日表示，为维护中方新能源汽车企业利益和全球新能源汽车产业公平竞争环境，3月26日，中国就美国《通胀削减法》有关新能源汽车补贴等措施诉诸世界贸易组织争端解决机制。

这位新闻发言人表示，美方以“应对气候变化”“低碳环保”为名，出台《通胀削减法》及其实施细则，以使用美国等特定地区产品作为补贴前提，针对新能源汽车等制定歧视性补贴政策，将中国等世贸组

织成员产品排除在外，扭曲了公平竞争，严重扰乱了全球新能源汽车产业链和供应链，违反世贸组织国民待遇、最惠国待遇等规则，中方坚决反对。

中方坚定捍卫以规则为基础的多边贸易体制，尊重世贸组织成员在规则框架下实施产业补贴，促进本国经济社会发展正当权利。我们敦促美方遵守世贸组织规则，尊重全球新能源汽车产业发展趋势，及时纠正歧视性产业政策，维护新能源汽车全球产业链和供应链稳定。

## 中方企业承建的巴基斯坦达苏水电站项目车辆遭遇恐怖袭击 已造成5名中方人员遇难

据新华社伊斯兰堡3月26日电(记者 蒋超)当地时间3月26日13时许(北京时间16时许)，中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在行驶途中遭遇恐怖袭击，造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

中国驻巴基斯坦使领馆强烈谴责这一恐怖主义行径，对两国遇难者表示深切哀悼，对遇难者亲属致以诚挚慰问。中国驻巴使领馆正会同巴方全力推进事件善后处置工作。

中国驻巴使领馆已在第一时间启动应急工作，要求巴方对袭击事件进行彻查并严惩凶手，同时采取切实有效措施保护在巴中国公民、机构和项目安全，防止类似事件再次发生。

## 中国田径协会原主席于洪臣 一审被判有期徒刑13年

新华社武汉3月26日电 2024年3月26日上午，湖北省黄石市中级人民法院对中国田径协会原主席于洪臣受贿案一审公开宣判，对被告人于洪臣以受贿罪判处有期徒刑十三年，并处罚金人民币二百万元；对其受贿违法所得依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2010年至2023年，被告人于洪臣先后利用担任国家体育总局足球运动管理中心副主任、中超联赛有限责任公司董事长、中国足球协会副主席、党委书记、国家体育总局田径运动管理中心主任、中国田径协会副主席兼秘书长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为相关单位和个人在公司经营、联赛晋级、职务竞聘等事项上提

供帮助，非法收受他人给予的款物共计折合人民币2254万余元，其中350万元未实际取得。黄石市中级人民法院认为，被告人于洪臣的行为构成受贿罪，数额特别巨大。其利用职务便利为多个足球俱乐部在联赛保级、赛事活动、裁判判罚、球员转会等事项上谋取不正当利益，严重破坏足球领域公平竞争秩序和行业生态环境，给国家足球事业造成严重损害；为他人谋取职务提拔、调整，具有酌定从重处罚情节。鉴于其受贿350万元系未遂；到案后如实供述自己罪行，主动交代监察机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实；认罪悔罪，受贿款部分追缴，依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。



## 全国首趟快递电商“公转铁” 集装箱多联快车道班列开行

3月26日，X387次快递电商“公转铁”集装箱多联快车道班列从西安国际港站发车，驶往乌鲁木齐三坪站，标志着多联快车道(西安—乌鲁木齐)快递电商班列正式开行。这是全国开行的首趟快递电商“公转铁”集装箱多联快车道班列，为优化运输结构，有效降低社会物流成本，服务国内快递电商类货物运输开辟了新通道。

西安国际港站发车的当日上午，满载快递电商货物的X387次集装箱多联快车道(西安—乌鲁木齐)快递电商班列正式开行。这是全国开行的首趟快递电商“公转铁”集装箱多联快车道班列，为优化运输结构，有效降低社会物流成本，服务国内快递电商类货物运输开辟了新通道。

新华社记者 李一博 摄

## 中国足协原主席陈戌源一审被判无期徒刑

新华社武汉3月26日电 2024年3月26日上午，湖北省黄石市中级人民法院对中国足协原主席陈戌源受贿案一审公开宣判，对被告人陈戌源以受贿罪判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对其受贿违法所得依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2010年至2023年，被告人陈戌源先后利用担任上海国际港务(集团)股份有限公司总裁、董事长、中国足球协会换届筹备组组长、中国足球协会主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为相关单位和个人在项目承揽、投资经营、赛事安排等事项上提供帮助，非法收受他人给予的款物共计折合人民币8103万余元，其中400万元未实际取得。

黄石市中级人民法院认为，被告人陈戌源的行为构成受贿罪，数额特别巨大。其在中国足协任职期间，为多个足球俱乐部和地方足协在赛事安排、联赛晋级、裁判判罚等事项上谋取不正当利益，严重破坏足球领域公平竞争秩序和行业生态环境，给国家足球事业造成严重损害；为他人谋取职务提拔、调整，具有酌定从重处罚情节。鉴于其受贿400万元系未遂；到案后如实供述自己罪行，主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实；揭发他人犯罪行为，经查属实，具有立功表现；认罪悔罪，积极退赃，受贿款已全部追缴，依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。



图为庭审现场(2024年3月26日摄)。新华社记者 肖艺九 摄

### 同城通 分类信息

生活资讯全覆盖 为服务全天候

电话: 0731-82205305  
QQ: 800083498  
微信: 长沙同城通

公告类: 60元/行 资讯类: 50元/行

#### 公告声明

#### 减资公告

根据2024年3月26日中誉杰森项目管理有限公司股东会决议，本公司拟将注册资本从5000万元减至506万元，现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应担保。联系人：谢平东，0731-85718371。

中誉杰森项目管理有限公司  
2024年3月26日

### 注销公告

享安在线保险经纪(广东)有限公司湖南石门营业部经会议决议注销，请各债权人自本公告见报之日起45日内向清算组申报债权、电话 15616601679 刘余瀚。

### 遗失声明

长沙县北山天乙学校遗失由长沙县民政局于2014年3月5日核发的民办非企业单位登记证书正本，统一社会信用代码：52430121092575572E，声明作废。

### 遗失声明

体彩网点4301003258 容咨容遗失湖南省行政事业单位往来结算收据1份，收据编号为：0002011935，金额5000元(伍仟元)。声明作废。

### 国际简讯

#### 安理会通过决议要求斋月期间加沙立即停火

联合国安理会25日通过第2728号决议，要求斋月期间在加沙地带立即停火，以实现长期、可持续的停火。这是自去年10月7日巴以冲突升级以来安理会首次通过要求加沙地带立即停火的决议。包括中国在内的14个安理会成员在当天的投票中对该决议草案投了赞成票，美国投了弃权票。

#### 俄法院以涉嫌恐袭缺席逮捕乌国家安全局局长

据塔斯社26日报道，俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院以涉嫌实施恐怖袭击缺席逮捕乌克兰国家安全局局长瓦西里·马柳克。报道援引法院消息说，马柳克的逮捕期限从他乘飞机入境或从他在俄境内被拘捕之时开始计算。法院澄清说，对马柳克的逮捕与22日发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击案没有关联。

均据新华社